台山这条村的村民争当爱国卫生运动"主角"

共绘"浩净美"乡村新画卷

百千万工程"三年初见成效

"巷道清理干净后,蚊子少了,住着更 舒心了!"站在台山市白沙镇西村高龙村刚 整治完的巷道旁,村民黄素琼笑着竖起大 拇指。这里房前屋后曾堆满杂物,如今变 得干净整洁,映照着"百千万工程"实施以 来乡村面貌的美丽蝶变。

作为白沙镇西北部的一片红色热土, 西村村既承载着厚重的革命记忆,更在"百 千万工程"的战略引领下,以农文旅融合为 方向焕发蓬勃生机。依托毗邻赤坎华侨古 镇的区位优势,西村村在推进"百千万工 程"落地中,同步深化爱国卫生运动,既守 牢革命老区的"根"与"魂",更以此优化乡 村发展环境,全力探索红色旅游与现代农 业深度融合的乡村振兴新路径。

家家出力 村容村貌发生显著变化

最近的西村高龙村,随处可见热火朝 天的劳动景象,20余名村民手持扫帚、铁 锹,穿梭于房前屋后,细致地清理着积存垃 圾、杂草。此次以"两清一灭"为核心的爱 国卫生大行动的顺利推进,离不开有效的 动员和周密的安排。

净!"西村高龙村村民小组长黄留治是一位 党龄超过50年的老党员,如今依然奔走在 乡村治理一线。他介绍,此次行动聚焦"清 垃圾、清积水、灭毒蚊",重点整治卫生死角 和蚊虫孳生地。为有效发动群众,村里采 取"上门宣传+广播通知+微信群动员"三 种渠道,确保信息全覆盖。

号角一经吹响,应者云集。西村高龙 村常住人口约60人,此次爱国卫生大行动 动员20余人参加,实现了"家家出人手" 村民从清理自家房前屋后入手,再合力整 治公共区域与卫生死角,与镇、村两级干部 拧成了"一股绳",形成了"人人参与、守护 家园"的强烈共识。

在爱国卫生大行动的推动下,西村高 龙村村容村貌发生了显著变化:昔日杂草 丛生的闲置地变成空旷的休闲地块,淤塞 的沟渠变得畅通清澈,村民家中庭院整齐 有序,村庄处处呈现出"洁净美"的新气象。

桑梓情深 齐心共建美丽家园

"听说村里要开展环境整治,我马上报 名参加!"今年71岁的海外华侨黄伟志,于 今年中秋节前夕返乡,并主动加入"两清一 灭"爱国卫生大行动。"虽然常年在海外,但 根始终在这里。能和大家一起动手,让村

访时,他边说边利落地用铁锹铲除路边的

黄伟志表示,返回美国后,他将积极联 络海外乡亲,鼓励大家以各种形式支持家 乡发展,为家乡贡献侨界力量。这份跨越 重洋的赤子之心,不仅为当下的环境整治 增添了力量,更搭建起一座连接海外与故 乡、持续汇聚支持家乡发展力量的"长桥", 是西村村推进"百千万工程"的宝贵资源。

黄伟志的参与并非个案,许多海外乡 亲和利用假期回家的年轻人都自发加入 "两清一灭"爱国卫生大行动。记者采访 时,西村村党总支书记黄国健指着一位正 在清理杂物的年轻人,自豪地介绍:"那是 我儿子黄君豪,他特意从深圳回来参加清

黄君豪说:"村里环境变好了,最终受 益的是我们每一个人,尤其是我们年轻一 代。假期回来能为建设美丽家园出份力, 既是一种责任,更是一份荣誉。"年轻力量 的加入,为乡村环境整治注入了新的活力。

乡村焕新 助力农文旅融合发展

随着爱国卫生运动的深入开展,西村 村的村容村貌实现焕新,为"百千万工程" 框架下的农文旅融合发展筑牢环境根

乡村基础设施升级为契机,将西村村至开 平赤坎镇的县道升级改造工程提上实施 日程,后续还将同步在沿线布局民宿、餐 饮等配套项目;同时,村内闲置地块经整 治后,正规划发展沉香园,进一步提升农 产品附加值,为农文旅融合发展储备更多

在"百千万工程"引领下,西村村着力 构建"镇+村委会+村民小组"三级讲解员 体系,深度挖掘红色资源,串联赤坎古镇、 西村博士村、革命烈士公园等文旅要素,打 造独具特色的红色教育旅游线路。

白沙镇挂职副镇长刘茗茗表示,自基 孔肯雅热疫情发生以来,西村村民主动响 应镇委、镇政府的号召,积极投身爱国卫生 运动。10月份以来,共清理蚊虫孳生地 227 处、积水 583 处、垃圾 13 吨、冷巷 66 条。她表示,下一步将推动爱国卫生运动 常态化,通过定期的集中清理整治、持续的 健康知识宣传引导,筑牢基层健康防线,为 "百千万工程"实施创造更优环境。

如今走进西村村,整洁的村道串联起 白墙灰瓦的民居,整治后的闲置地块重焕 生机。从环境整治到产业发展,从红色传 承到侨心汇聚,西村村正以"百千万工程" 为契机,书写着乡村振兴的崭新篇章。

开阳高速积极开展 防蚊灭蚊工作

全力筑牢健康屏障

江门日报讯(文/图 记者/敖转优 通 讯员/丘艳芳 肖健东) 目前,我市正处于基 孔肯雅热疫情防控关键时期。为助力打赢 这场攻坚战,开阳高速党总支迅速响应、广 泛动员,全力防蚊灭蚊,筑牢健康屏障。

"您好,这是基孔肯雅热的防控知识 和典型症状,可以了解一下。"在开阳高 速梁金山服务区,志愿者向过往旅客发放 防疫宣传资料。为了扩大宣传效果,开阳 高速立足自身优势,充分利用主线20处 电子情报板滚动播放防疫宣传标语,在沿 线8个服务区和13个收费站设置防疫宣 传展板40块,张贴疫情防控海报21幅, 悬挂"清除积水、防蚊灭蚊"主题横幅34 条,累计派发防疫宣传手册2万余份。

疫情防控,人员防护和环境消杀是重 点。开阳高速每日出动5支防疫队伍,对沿 线服务区及收费站下水道口、排水沟、卫生 间、垃圾房等重点区域进行全面排查和清理, 通过为场区下水道口安装防蚊网、清理盆栽、 统一时间点燃蚊香、每日实施"早7晚5"两次

全覆盖消杀等措施,清除蚊虫孳生地。 自江门市启动突发公共卫生事件Ⅲ级 响应以来,开阳高速累计出动党员、团员志 愿者300余人次参与"两清一灭",共投放 蚊香、驱蚊水、灭蚊灯等驱蚊物资1465份, 用防蚊网封闭下水道口200余个,开展蚊 虫消杀约50次,确保疫情防控和安全保畅

"得知公司组建疫情防控突击队,我 第一时间报名参加。"开阳高速疫情防控 突击队领队、党员谭超全说。江门发布 《江门市各群团组织关于动员社会各界积 极参与疫情防控的联合倡议书》后,开阳 高速闻令而动,迅速组建一支由党员、团 员青年组成的20人疫情防控突击队。行 动前,20名突击队员统一参加由开平市政 府部门组织的专项培训,学习并掌握超低 容量喷雾器等灭蚊器械的操作技巧和注 意事项,随后奔赴开平市三埠街道新兴社 区开展防蚊灭蚊行动。

队员们身穿全套防护服,背负沉重的 消毒喷雾器,顶着烈日高温,穿梭在街巷 楼宇,对暗处沟渠、闲置场地、绿化带等 蚊虫孳生点,高效开展消杀作业。同时, 积极配合社区开展入户宣传,发放防控资 料、讲解防蚊知识等,共同筑牢疫情防控

截至目前,开阳高速疫情防控突击队 已协助完成开平市8个小区的灭蚊作业。 下一步,开阳高速将在深化环境整治、开 展防疫宣传、强化志愿服务等方面持续发 力,为打赢基孔肯雅热疫情防控攻坚战贡



一场"人才之约"一次"双向奔赴"

"百万英才汇南粤"2025年N城联动秋季招聘活动(黑龙江地区)初步达成就业意向近800人



□江门日报记者 蔡昭璐 通讯员 江仁轩

10月,北国冰城寒意渐浓,一场跨越 3000余公里的"人才之约"却让黑龙江的 高校热潮涌动。近日,由江门承办的"百万 英才汇南粤"2025年N城联动秋季招聘活 动(黑龙江地区),组织线上线下超600家 次广东企事业单位走进哈尔滨工业大学、 哈尔滨工程大学等高校,开启了粤黑两地 人才交流与合作的崭新篇章。

本次活动吸引了11369名学子入场求 职,现场收取简历5144份,初步达成就业 意向797人(含博士10人、硕士345人);线 上直播带岗活动围观人数超8万人次,累计 浏览量突破24万人次,线上平台共收到简 历18969份。亮眼数据背后,是广东引才 诚意与黑龙江学子南下热情的"双向奔 赴",为广东高质量发展注入新智力动能。

创新模式精准引才

黑龙江专场招聘,是"百万英才汇南 粤"2025年N城联动秋季招聘活动的重要 一站。江门早在今年8月便与黑龙江有关 部门及高校深度对接,就招聘活动时间、形 式、学生精准发动等交换意见,达成共识。

针对黑龙江高校分布广、学科特色鲜 明的特点,活动创新采用"1+2+1+N"的多 元模式精准推进。在哈尔滨工业大学举办 大型综合双选会,广纳贤才;在哈尔滨工程 大学、东北林业大学聚焦相关专业领域,开

展"小而精""小而美"的特色招聘;在东北 农业大学校园双选会中巧妙设置"百万英 才汇南粤"广东专区,对接涉农学科人才。

此外,活动触角还延伸至黑龙江科技 大学、哈尔滨医科大学、哈尔滨师范大学等 多所高校,通过校企对接会、学子座谈会等 形式,将广东的求贤若渴传递到更广泛的 学子中间,探索出一套行之有效的"现场招

面对哈尔滨突变的雨雪天气,主办方 贴心安排"求职直通车",确保学子们安全、 便捷抵达会场。一份份装有新宝堂陈皮 水、嘉士利饼干等江门特色产品的"人才礼 包",让学子们未到广东,先品"粤"味。

此外,活动现场设置了"局长面对面" "BOSS直聘""博士面对面"等特色专区,打 破传统招聘的隔阂,让毕业生能与政府负 责人、企业高管、科研前辈直接对话。这种 "零距离"沟通极大地提高了效率,在经过 前期用人单位和求职者多轮精准对接基础 上,"BOSS"现场拍板签约达43人。

作为本次活动的具体承办方和人才需 求大市,江门精心组织了庞大的用人单位 队伍,包括李锦记、北新嘉宝莉、海目星等 龙头企业,还有五邑大学、江门双碳实验室 等科研院校,带去大量与黑龙江高校学科 特色、学子专业背景高度契合的优质岗位, 成为此次招聘活动中一股强劲而精准的引

搭建长效合作桥梁

招聘的成功,关键在于打通供需两 端。结合黑龙江高校毕业生求职"画像"数 据分析,本次专场提供的岗位含金量十足: 本科及以上岗位需求占比突出,其中本科

岗位超1万个次,硕士岗位超3100个次,博 士岗位超1400个次。在薪酬方面,年薪20 万元以上岗位超4600个次,30万元以上岗 位超2900个次,50万以上岗位超520个 次,部分岗位开出百万年薪,彰显广东产业 升级对高层次人才的渴求。

这场人才对接远超招聘会范畴。在黑 龙江省教育厅支持下,江门与14所本科高 校、广东省黑龙江商会、七台河市城投集团 与江门市郑重签署人才合作协议。齐齐哈 尔大学、东北农业大学等院系主动对接,表 达出强烈的合作意愿。与此同时,江门教 育、卫健系统以及各县(市、区)人社部门分 头行动,在哈尔滨师范大学、哈尔滨医科大 学等高校开展对口座谈,达成多项共识。

在哈尔滨医科大学,开平市委组织部 带队与校方深入交流,双方在实习合作、就 业招聘等方面达成共识并签署合作协议。 开平市中心医院党委副书记梁沃辉表示: "这次合作将为我们医院高质量发展注入 新动能。"在哈尔滨工业大学,团市委举办 广东籍学子座谈会暨"青年实干家计划"推 介活动,现场成立了"邑青联盟"黑龙江分 部,并聘请黑龙江学子担任校园引才大使,

将引才的触角更深、更广地扎根于校园。 招聘现场也上演了多场振奋人心的"双 向奔赴":中广核台山核电公司党委书记、董 事长、总经理刘丹赶赴哈工大现场,为首批 25名通过严格筛选的学子举行签约仪式;粤 财投控党委副书记、董事陈泽也率队与学子

面对面交流,共话湾区发展机遇。 "江门作为大湾区的一个枢纽城市,可 以给我一个很好的发展平台,锻炼我的能 力。"中广核签约学生之一、哈尔滨工业大 学土木工程硕士万宇对未来充满期待。

"粤味"体验拉近南北距离

一场成功的招聘亦是城市形象与文化 的展示窗口。本次活动遵循"事前广泛造 势、事中实时传播、事后持续发酵"的传播 策略,分时段、全流程打造热点。

事前,江门邀请具有广泛影响力的明 星刘德华、谭咏麟以及来自四所重点高校 的学长学姐拍摄"打 Call 视频",通过人民 日报、新华社、央视新闻等主流媒体平台播 发,利用名人和校友效应,迅速在学子中掀 起关注热潮。同时,精准开展校园定向宣 传,发送信息超20万条次,确保活动信息 能触达目标人群。

招聘现场,独具匠心的文化展示与互 动体验区,成为人气最旺的"打卡点"和 "圈粉利器"。在非遗文旅展区,新会陈 皮、葵艺、开平碉楼等元素,向学子们生动 诉说了江门深厚的历史文化底蕴;在咖啡 茶饮体验区,源自侨乡的香醇咖啡与广东 名茶香气四溢,为寒冷的北国带来温暖的 "粤式闲适"。

现场还设置了"十五运"展示区,让学 子们提前感知广东的体育活力。这种"文 化+招聘""体验+引才"的创新模式,成功 地将抽象的"湾区"概念转化为可感知、可 体验、可分享的具体印象,极大地增强了黑 龙江学子对广东的文化认同感和情感亲近 度,让"南下发展"成为一种令人向往的生 活选择。

"现场的岭南文化特色展区,让我了解 到广东除了高效快节奏的都市生活,还有 比较松弛、舒缓的一面。"哈尔滨工业大学 神经生物学硕士孙东宇表示,非常期待毕 业后到广东工作生活。

中车广东捐赠100万元 支持我市疫情防控工作

江门日报讯(记者/梁爽) 10月20日,中车广东轨道交通 车辆有限公司(以下简称"中车 广东")支持江门虫媒传染病疫 情防控捐赠仪式在江门市红十 字会举行。该公司向我市捐赠 100万元,专项用于支持虫媒传 染病疫情防控工作。

捐赠仪式上,中车广东相关 负责人向江门市红十字会移交 捐赠支票。江门市红十字会向 企业回赠了感谢状,表彰其在疫 情防控关键时刻的善行义举。 据悉,这笔善款将主要用于采购 紧缺的消杀设备、防护物资,以及 支持疫情防控一线相关工作。

其间,我市还通报了近期 省、市虫媒传染病疫情防控情 况,分析当前防控形势,强调物 资保障工作的重要性与紧迫性, 并对中车广东的慷慨捐赠表示 衷心感谢。中车广东相关负责 人在致辞中表示,将始终与侨乡 人民风雨同舟,用实际行动展现 央企的责任担当,为打赢疫情防 控攻坚战贡献力量。

中车广东的迅速响应和鼎 力支持,充分体现其高度的社 会责任感与使命担当,为全市 疫情防控工作提供了有力支 撑,增强了社会各界共克时艰 的信心。江门市红十字会相关 负责人表示:"所有善款将专款 专用、专账管理,确保用于疫情 防控最需要的地方,进一步筑 牢全市公共卫生安全屏障。"

公交车"流动驿站"进社区 以"公交温度"助力疫情防控



江门日报讯(文/图记者/ 郭永乐 通讯员/马晓东)切断 蚊媒传播链条、守护市民健康安 全是我市目前防疫工作的核心 任务之一。在市国资委、江门发 展集团的指导下,江门文旅交通 集团组织江门公汽公司将公交 车改造为防疫"流动驿站",为社 区防疫突击队提供后勤保障,以 "公交温度"助力疫情防控。

"我们主动对接社区防疫 突击队,为中途没有休息场所 且休息时间短的点位提供'流 动驿站'服务,目前已开进里村 和良化南社区。"江门公汽相关 负责人介绍,公司从运营车队

中挑选车况良好的公交车,提 前完成全车清洁消毒、通风换 气,打造出整洁舒适的临时休 憩空间,并配送矿泉水、清凉饮 料、纸巾以及驱蚊液等物资,既 解决队员们午间休息难的问 题,也及时补充防疫物资。

江门公汽相关负责人表 示,公司将持续关注社区防疫 需求,根据突击队的值守安排 调整防疫"流动驿站"的服务时 间和点位,动态补充饮用水、驱 蚊液等物资,确保"流动驿站" 随时能为防疫一线人员提供后 勤服务,持续温暖每一位防疫

我市开展无障碍巡查活动 助力优化无障碍城市环境 迎接十五运会和残特奥会



江门日报讯(记者/郭永 乐 通讯员/黄演琳) 近日,江门 市助残志愿者服务总队在江门 市残疾人联合会的支持下,凝 聚政府、商协会、社会组织、志 愿团体四方力量,共同组成无 障碍志愿巡查队,召集广东省 无障碍促进会无障碍出行中 心、江门市住房和城乡建设局 党员义工队、江门残健共融互 助社及市、县两级残疾人专门 协会等残疾人代表及志愿者团 体代表,在全国残特奥会江门 赛区赛事场馆、江门站等区域, 开展多场无障碍巡查活动,助 力优化无障碍城市环境,迎接 十五运会和残特奥会。

蓬江片区巡查队伍查看了 滨江新区体育中心、启明里广场、 皮肤医院及东湖广场公交站周

边的公共设施,包括无障碍通道、 盲道及无障碍卫生间的使用现 状等。江海片区巡查活动主要 聚焦江门东站周边两公里范围 内的无障碍设施。巡查队伍对 江门东站周边的无障碍设施进 行细致检查,重点关注其出入口、 停车场以及周边商业建筑的无 障碍设计。新会片区巡查队前 往江门站和新会站的出入口公 交站点,重点考察出入口通道坡 道设计、无障碍卫生间、购票窗口 以及无障碍停车位设置等情况。

其间,巡查队认真记录了 部分区域无障碍设施设计、标 识以及维护等方面的问题。同 时,收集了残疾人代表的实际 体验反馈,为进一步完善无障 碍环境提供宝贵的参考依据。

市残联相关负责人表示,江 门市助残志愿者服务总队将持 续推进无障碍环境建设优化升 级,为残障群体打造更友好的出 行空间,助力提升城市文明水平。

广东省2026年考试录用公务员公告发布 江门计划招录519人 明日20时举行线上宣讲会

组轩) 10月19日,省委组织 部、省人社厅发布广东省2026 年考试录用公务员(以下简称 "省考")公告,江门计划招录公

本次省考招考对象为普通高 等院校2026年应届毕业生(非在 职)和社会上具有国家承认学历 的大学专科以上毕业人员。报考 年龄为18至38周岁(即1986年 10月20日至2007年10月19日 期间出生)。2026年应届硕士、 博士研究生以最高学历报考的, 报考年龄放宽到43周岁(即1981 年10月20日以后出生)。时间安 排方面,网上报名时间为10月20 日9时至24日16时,缴费确认时

江门日报讯(黎禹君 江 间为11月11日9时至14日16 时,打印准考证时间为12月2日9 时后,笔试时间为12月7日下 午。报考者可登录广东省公务员 考试录用管理信息系统(https:// ggfw.hrss.gd.gov.cn/gwyks/in dex.do)进行报名。

为帮助大家从更多的维度 认识江门、了解江门,同时诚邀大 家汇聚江门,共享粤港澳大湾区 发展新机遇,江门市委组织部将 于10月22日(本周三)20时举行 线上宣讲会。届时,将对我市今 年招录情况进行介绍,部分招录 单位进行现场推介,并邀请新录 用公务员优秀代表谈工作感 想。感兴趣的报考者,届时可通 过"江门先锋"微信公众号观看。